

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОГНИ КОММУНИЗМА

Газета основана
в январе,
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 19 (9767)

Среда, 1 февраля 1984 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

ОБРАЩЕНИЕ

ОКРУЖНОГО ПРЕДВЫБОРНОГО СОВЕЩАНИЯ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ КОЛЛЕКТИВОВ ТРУДЯЩИХСЯ КО ВСЕМ ИЗБИРАТЕЛЯМ БАЛАКОВСКОГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА № 286 ПО ВЫБОРАМ В СОВЕТ СОЮЗА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Дорогие товарищи!

4 марта 1984 года состоятся выборы в Верховный Совет СССР. Очередные выборы в высший орган государственной власти — это крупное событие в общественно-политической жизни Советского государства, имеющее большое значение для дальнейшего развития социалистической демократии, последующей деятельности Верховного Совета СССР, всех Советов народных депутатов страны.

Нынешняя избирательная кампания проходит в ответственный период борьбы за претворение в жизнь решений XXVI съезда КПСС, заданий пятилетки. Трудящиеся страны воодушевляют решения декабрьского (1983 года) Пленума ЦК КПСС, сессии Верховного Совета СССР, намеченные ими новые планы коммунистического строительства. Выполнение поставленных задач позволит сделать новый крупный шаг в экономике, существенно повысить жизненный уровень трудящихся, еще более укрепить международный авторитет нашей Родины.

В общую борьбу советского народа за выполнение заданий одиннадцатой пятилетки значительный вклад вносят трудящиеся Саратовской области. В 1983 году предприятиями промышленности реализовано сверх плана продукции на 83,9 млн. рублей, почти весь прирост объемов производства получен за счет повышения производительности труда. На 7,4 процента увеличился выпуск товаров культурно-бытового и хозяйственного назначения. Трудящиеся области внесли определенный вклад в реализацию Продовольственной программы страны. Успешно выполнены планы продажи государству зерна, овощей, сахарной свеклы, скота и птицы, молока, яиц, шерсти и других продуктов.

Определенный вклад в решение задач текущей пятилетки вносят трудящиеся городов Балаково, Вольска, Хвалынска и труженики Балаковского, Вольского, Духовницкого и Хвалынского районов.

За три года одиннадцатой пятилетки коллективами промышленных предприятий города Балаково выполнены планы по выпуску промышленной продукции, произведенено ее на 762,7 млн. рублей больше, чем за первые три года десятой пятилетки. Прирост промышленной продукции к уровню 1980 года составил 27,3 процента.

В развитие города вложено 429 млн. рублей. Возросли основные производственные фонды и составляют почти 2 млрд. рублей. Построено и введено в эксплуатацию 24 объекта, 20 тыс. га орошаемых земель, 357,6 тыс. кв. метров полезной площади жилья, 3 общеобразовательных школы, 4 детских дошкольных учреждения, троллейбусные линии на АЭС и объединение «Балаковорезинотехника». Дом быта, детская поликлиника и поликлиника в объединении «Балаковорезинотехника», 16 магазинов и ряд других объектов.

40-летию Победы — достойную встречу!

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО

В обстановке высокого трудового и идеологического подъема идет коллектив цеха № 18 завода РТИ-2 объединения «Балаковорезинотехника» на встречу славной дате — 40-летию Победы советского народа над фашистской Германией в Великой Отечественной войне.

В КЛЮЧИВШИЙСЯ в социалистическое соревнование за достойную встречу этой даты, труженики цеха решили выполнить план четырех лет пятилетки к 1 июля 1984 года, а па-

тилетнее задание — к 9 мая 1985 года.

В ходе соревнования коллектив решил добиться повышения производительности труда сверх плановой на 1 процент, сверхпланового снижения себестоимости

товарной продукции на 0,4 процента и обеспечить прирост товарной продукции по сравнению с прошлым годом на 6 процентов.

За счет переработки отходов и использования резиновой крошки в рецептуре изготовления резиновых смесей решено также добиться экономии сырья и материалов на 15 тысяч рублей в год.

М. ВЛАДИМИРОВ.

Правофланговые пятилетки



Радует свой коллектив трудовыми успехами электрослесарь КИП и автоматики отдела главного прибориста химического завода Анатолий Павлович Канцев. Ветеран завода, ударник коммунистического труда, победитель социалистического соревнования, он систематически перевыполняет месячные задания по ремонту контрольно-измерительной аппаратуры. Многие учащиеся из ГПТУ-82 проходят стажировку у Анатолия Павловича, а затем самостоятельно работают в цехах завода.

НА СНИМКЕ: А. П. Канцев.

Фото С. Каредина.

НА ПРАВОМ ФЛАНГЕ

Радостное волнение царило в один из недавних январских дней в коллективе первого цеха производства синтетического волокна из полипропилена объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина. В газетах было опубликовано сообщение об итогах социалистического соревнования за четвертый квартал прошлого года и на трудовой вахте в честь 40-летия Победы советского народа над фашистской Германией. В числе победителей, награжденных Почетными грамотами обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ, среди коллективов бригад промышленных предприятий, работающих на один наряд с оплатой по конечным результатам, названа бригада аппараторов А. В. Новикова.

ЭТО ОДНА ИЗ ЛУЧШИХ бригад первого цеха. Она составляет основу смены, которой руководит Галина Ивановна Белова.

— Коллектив в смене подобран

ся дружный, — говорит Галина Ивановна. — Многие трудятся здесь со дня основания цеха. Как ветераны, они служат примером в труде, много внимания уделяют воспитанию молодых рабочих.

Большую эффективность дало

овладение многими рабочими смежными профессиями. Теперь они в случае производственной необходимости могут заменить отсутствующего товарища и выполнить его работу с не меньшим мастерством.

Организующую роль играет в

коллективе совет бригады. В его

состав входят уважаемые передовики производства Л. Д. Канатова, Е. В. Куценкова, И. И. Шаталова и сам бригадир. Активная

деятельность совета бригады спо-

собствует достижению высоких

производственных результатов,

укреплению трудовой дисциплины.

Так, в прошлом году бригада

выработала 3176,6 тонны поли-

пропиленовой нити при плане

2888,7 тонны. В ударном темпе

трудится она и сегодня, выпол-

няя план ежедневно не ниже,

чем на 110 процентов.

Здесь стало правилом — до-

биваться высокого качества продукции. Благодаря общим усилиям всех членов бригады выпуск продукции с государственным Знаком качества доведен до 84,7 процента при плановом задании — 64,9.

Эти достижения — весомый вклад в реализацию Продовольственной программы страны, ведь бригада своим трудом способствует выпуску сеновязального шпагата, который пользуется большим спросом в сельскохозяйственном производстве.

Основой своих успехов члены бригады считают добросовестное отношение к делу каждого, хорошую организацию труда и нетерпимую обстановку, которую

создали они для нарушителей трудовой дисциплины. С гордостью

говорят бригадир об атмосфере товарищества, взаимовы-

ручки и взаимопомощи в этом

коллективе. Все это в совокуп-

ности и привело к тому, что бригада по праву стала лучшей не только на своем производстве, но и в объединении, достигла

высокой чести быть на правом

фланге областного социалистиче-

ского соревнования.

Л. СВИРИДОВА,
корреспондент многотиражной газеты «Балаковский химик».

VII сессия городского Совета

О плане экономического и социального развития города на 1984 год
и о выполнении плана в 1983 году

Промышленные предприятия города досрочно, 16 декабря, выполнили годовые планы. 615 коллективов, цехов, участков, бригад, свыше 4 тысяч человек рапортовали о досрочном выполнении плана трех лет одиннадцатой пятилетки.

Бесомый вклад в развитие экономики города внесли строители. В минувшем году строительные и монтажные организации города выполнили план подрядных работ собственными силами 19 декабря, до конца года освоено 154,3 млн. рублей, что составляет к уровню 1982 года 112,4 процента. На 4,5 процента снижена против плановой себестоимость строительно-монтажных работ.

Последовательно решаются вопросы социального развития города. В 1983 году построено более 123 тысяч квадратных метров жилой площади, введены также химико-технологический техникум на 1200 учащихся, детский комбинат на 320 мест, школа, 5 магазинов торговой площадью 886 квадратных метров, кафе на 50 мест, сберкасса, узел связи, жилищно-коммунальная контора, 130 квадратных метров производственных площадей для предприятий бытового обслуживания и другие объекты.

В соответствии с решениями XXVI съезда КПСС принимаются меры по повышению качества строительно-монтажных и отделочных работ. Исполкомом городского Совета одобрена новая система строительства жилья по типу «Дом новосел». Переход на новую систему строительства жилья по заказам новоселов значительно повысит его качество, сбережет материальные и трудовые ресурсы.

Выполнены задачи, поставленные майским (1982 года) Пленумом ЦК КПСС, по решению Продовольственной программы, исполнкомом городского Совета избирателей направляет усилия на дальнейшее развитие и совершенствование форм и методов торговли, своевременную закладку и сохранность овощей, картофеля и фруктов. В решении этих важных дел активное участие принимают депутаты городского Совета, постоянная комиссия по торговле и общественному питанию, комитеты и посты народного контроля.

Объем розничного товарооборота по сравнению с 1982 годом возрос на 9,5 процента, предприятий общественного питания — на 5,6 процента.

Дальнейшее развитие получили подсобные и тепличные хозяйства промышленных предприятий. От подсобных и тепличных хозяйств за 3 года одиннадцатой пятилетки получено 1030 тонн мяса, 386 тонн молока, 332 тонны овощей, 15 тонн рыбы, 2 тонны меда.

Не ослабевает шефская помощь города селу в строительстве кормоцехов, силосных траншей, животноводческих помещений, ремонте сельскохозяйственной техники, выращивании и уборке урожая, заготовке кормов.

Растет и укрепляется материально-техническая база службы быта. Только за годы одиннадцатой пятилетки бытовики получили свыше 10 тысяч квадратных метров новых производственных площадей. Объем бытовых услуг в расчете на одного жителя составил 41 рубль 55 копеек.

Значительно расширилась материально-техническая база учреждений здравоохранения. В городе введены в строй 2 поликлиники для обслуживания взрослого населения и одна детская, новое здание станции скорой помощи, станция переливания крови. Все эти учреждения построены за счет средств промышленных предприятий.

Из доклада зам.
председателя горисполкома
Е. И. КИСЕЛЕВА

Здоровье советского человека, его хорошее настроение, творческий подход к делу неразрывно связаны со спортом. За год в городе построено 12 игровых площадок, два плавательных бассейна, 5 спортивных залов, из года в год растет количество квалифицированных мастеров и число занимающихся спортом, количество групп здоровья.

Автотранспортными предприятиями города план по объему грузоперевозок выполнен на 103 процента, пассажироперевозок — на 101,8 процента, сверх плана перевезено 923 тысячи тонн народнохозяйственных грузов, 1,2 млн. пассажиров.

Большое внимание уделяется развитию коммунального хозяйства и благоустройству города.

Активное участие в делах по благоустройству принимали трудовые колlettivы, школьники, студенты, все население города.

В массовых субботниках приняли участие около 100 тысяч человек. Организаторами всех добрых городских дел выступают депутаты, депутатские группы и посты, постоянные комиссии городского Совета.

Анализируя ход выполнения плана экономического и социального развития города, отмечая положительные результаты и достигнутые успехи, нельзя не остановиться на имеющихся недостатках во всех сферах деятельности.

Не выполнен план по поставкам промышленной продукции производственным объединениям «Химволокно» и «Балаковрезинотехника», химическим и судоремонтным заводам. Выполнение плана реализации с учетом поставок составило 97,7 процента, недодано народному хозяйству продукции на 14,8 млн. рублей.

Важно отметить, что ежегодно на промышленных предприятиях вводятся новые мощности, однако дополнительных площадей для производства товаров народного потребления не выделяется, поэтому и удельный вес товаров в общем объеме производства по сравнению с областью невысок и составляет лишь 6,5 процента, не в полном объеме и нужном ассортименте выполняется план поставки товаров в торговую сеть.

На городских маршрутах не всегда выполняется план выпускка подвижного состава на линию, нарушаются регулярность движения, нередки случаи низкой культуры обслуживания.

Регулярность движения пассажирского транспорта в значительной степени зависит и от состояния дорог, особенно в осенне-зимний период, за порядком на которых городское управление коммунального хозяйства и хозяйствственные руководители предприятий ослабили контроль.

Большие ответственные задачи стоят перед трудовыми коллективами в 1984 году. Объем промышленного производства и реализации продукции в текущем году в целом по городу возрастет против 1983 года не менее чем на 5 процентов, в том числе по промышленности союзного подчинения на 5,3 процента.

В плане на 1984 год большое внимание уделено

увеличению производства товаров народного потребления. В текущем году будет продолжена работа по расширению ассортимента и улучшению качества товаров. Объем производства товаров культурно-бытового и хозяйственного назначения возрастет на 5,3 процента. В целях стимулирования выпуска потребительских товаров, более полного удовлетворения спроса населения и лучшего сбалансирования его доходов с товарными ресурсами промышленными предприятиями города министерствами и ведомствами в плане на 1984 год будет увеличено задание по производству товаров народного потребления на рубль фонда заработной платы.

Одной из центральных задач плана является рост производительности труда. В плане предусмотрено в промышленности повысить производительность труда на 1,6 процента, не менее 92 процентов прироста промышленной продукции получить за счет роста производительности труда. Социалистическими обязательствами трудовых коллективов предусмотрено повысить производительность труда против плана на 1 процент и снизить себестоимость продукции на 0,5 процента.

Дальнейший рост благосостояния трудящихся тесно связан с реализацией Продовольственной программы.

Особое внимание в текущем году должно быть уделено дальнейшему развитию подсобных хозяйств промышленных, транспортных, строительных предприятий. Продукция этих хозяйств пополнит продовольственный фонд города.

В текущем году будет осуществляться реконструкция второй очереди молокозавода, со строительством цеха творога; реконструкция мясокомбината, пивокомбината, хлебокомбината для дальнейшего наращивания мощностей по увеличению производства, расширению ассортимента и улучшению качества продукции.

Розничный товарооборот государственной торговли возрастет в 1984 году на 6,8 процента и составит 185 млн. рублей.

Оборот предприятий общественного питания увеличится по сравнению с 1983 годом на 3,5 процента, в том числе реализация продукции собственного производства на 3 процента.

Капитальное строительство в городе будет в основном осуществляться в соответствии с пятилетним планом экономического и социального развития города на XI пятилетку. На развитие народного хозяйства планируется освоить 305,6 млн. рублей государственных капитальных вложений, в том числе на развитие городского хозяйства местных Советов (с долевым участием предприятий и организаций союзных и республиканских министерств и ведомств) — 5,5 млн. рублей.

В наступившем году перед строителями и монтажниками стоит почетная и ответственная задача — ввести первый энергоблок на Балаковской атомной электростанции, сдать в эксплуатацию производственные мощности на заводе имени Дзержинского и в производственных объединениях «Химволокно» и «Балаковрезинотехника».

В 1984 году предстоит освоить 1,5 млн. рублей на строительство аэропорта, кинотеатра, гостиницы, продолжится строительство объектов торговли, общественного питания, быта, АТС-3.

В наступившем году дальнейшее развитие получат здравоохранение, народное образование, спорт, связь.

О бюджете города на 1984 год

Из доклада заведующей
городским финансовым отделом
Л. К. СУДАКОВОЙ

В истекшем году улучшились практически все показатели финансово-хозяйственной деятельности предприятий, организаций, подведомственных исполнителю. Выполнены объемы по выпуску и реализации продукции и оказанию услуг, по прибыли, обязательства перед бюджетом.

Доходная часть бюджета за истекший год исполнена в сумме 18130 тыс. рублей, что составляет 105,1 процента к уточненному плану. Поступило сверх плана 428 тыс. рублей платежей из прибыли, значительно перевыполнены поступления от государственной пошлины, от реализации государственного 3-процентного выигрышного займа и налога с транспортных средств. 190 тыс. рублей поступило в местный бюджет отчислений от дополнительной прибыли по высокоеффективной продукции и продукции с государственным Знаком качества, выпускавшейся предприятием «Химволокно».

Полностью выполнили свои обязательства перед государственным бюджетом предприятия союзного и республиканского подчинения.

В то же время не полностью использованными остались такие источники доходной части, как подоходный налог с заработной платы рабочих и служащих, налог с доходов от демонстрации кинофильмов и плата за воду, используемую промышленными предприятиями на промышленные цели.

Однако отдельные организации, предприятия медленно перестраивают свою работу в указанном направлении, не принимают достаточных мер к сокращению потерь от брака и использованию отходов производства.

В объединении «Балаковрезинотехника» около 90 процентов отходов вывозится на свалку и сжигается. Потери от брака за 9 месяцев 1983 г. составили 415 тыс. рублей. Ежегодно разрабатываются мероприятия по сокращению отходов и бра-

ка, но пока количество вывозимых отходов и брака на свалку не снижается, а растет.

Также допускается перерасход отдельных видов сырья и материалов против установленных норм комбинатом промышленных предприятий, объединением «Химволокно», ремонтно-электромеханическим заводом.

Бесперебойное финансирование из бюджета предусмотренных мероприятий обеспечивается своим поступлением доходов.

Состояние платежной дисциплины в целом по городу по сравнению с прошлым годом значительно улучшилось. Если за 1982 год несвоевременно внесенные платежи составили 27,3 процента к начисленной сумме, то в 1983 году 16,8 процента.

Вместе с тем, намного хуже стали рассчитывать с бюджетом деревообделочный завод, РЭМЗ, пивокомбинат, управления «Волгоэнергомонтаж» и «Гидроэлектромонтаж», которыми внесено несвоевременно от 22 до 30 процентов платежей.

По расходам исполнение бюджета составило 98,7 процента к плану. Расходы произведены в пределах утвержденных назначений, с учетом фактически сложившейся сети и штатов бюджетных учреждений.

Бюджет 1984 года составлен в соответствии с государственным планом и обеспечивает необходимые

денежными средствами дальнейшее развитие экономики и культуры, сбалансированное развитие всех отраслей в интересах подъема благосостояния советских людей.

Бюджет города представляется по доходам в расходах в сумме 17897 тыс. рублей, в том числе бюджет Ивановского сельского Совета 32 тыс. рублей.

Основную часть доходов составляют поступления от предприятий и организаций в виде платежей из прибыли, платы за производственные фонды, а также отчислений от налога с оборота.

На 1984 г. запланировано получить прибыль в целом по предприятиям, подведомственным исполнителю, 6830,0 тыс. рублей, что выше уточненного плана прошлого года на 9,9 процента.

Осуществление задач, намеченных планом экономического и социального развития на предстоящий год, требует дальнейшего увеличения бюджетных ассигнований.

На 1984 год расходы на народное хозяйство предусмотрены в сумме 3683,9 тыс. рублей, из них 1880 тыс. руб. на жилищное хозяйство и 929,9 тыс. руб. на благоустройство города и развитие коммунального хозяйства.

В плане и бюджете устанавливаются задания по дальнейшему расширению торговли и бытового обслуживания трудящихся по увеличению продажи населению продуктов питания, одежды, изделий культурно-бытового назначения.

В бюджете на 1984 год расходы на социально-культурные мероприятия составляют 13828 тыс. руб., или 77,3 процента всех бюджетных ассигнований.

Расходы на народное образование определены в сумме 5171,9 тыс. руб.

На проведение капитального ремонта и приобретение оборудования для школ намечается 75 тыс. руб. Этими средствами, конечно, недостаточно для имеющихся школ, поэтому действующим организациям необходимо более внимательно относиться к их нуждам.

Выделяемые в плане и бюджете на 1984 г. средства на охрану здоровья населения в сумме 8339 тыс. руб. позволят более широко проводить профилактику заболеваний, улучшить лекарствен-

ное обеспечение населения, продолжить разукрупнение территориальных терапевтических и педиатрических участков в целях улучшения медицинского обслуживания населения.

За прошедший период осуществлялись меры по ограничению роста численности работников аппарата управления, улучшению его структуры.

В 1983 году произведено сокращение расходов на содержание аппарата управления в сумме 573,1 тыс. рублей.

На 1984 год намечено продолжить совершенствование структуры аппарата управления и устанавливается задание предприятиям и организациям по экономии управленческих расходов.

Исполком городского Совета народных депутатов также представляет на утверждение отчет об исполнении бюджета города за 1982 год.

По доходам бюджет исполнен в сумме 16738,1 тыс. руб., или 101,7 процента к плану, по расходам в сумме 19064,4 тыс. руб., или 99,9 процента.

План 1984 г., как подчеркнуто в выступлении товарища Ю. В. Андропова на декабрьском (1983 г.) Пленуме ЦК КПСС, отличается тем, что он «...в большей мере, чем раньше, ориентирован на повышение эффективности производства. Усиливается его социальная направленность». И именно с этих позиций мы должны оценить сделанное с тем, чтобы наметить наиболее эффективные пути решения поставленных на 1984 год задач. Одним из важнейших показателей эффективности работы наряду с показателем производительности труда является прибыль. Именно этот показатель оказывает существенное влияние как на формирование бюджета города, так и на выполнение планов социально-экономического развития каждого предприятия и города в целом.

Анализ показывает, что резервы имеются и что мы умеем их вскрывать и использовать. В целом по городу сократилось число прогульщиков. А на таких предприятиях как химзавод их число сократилось более чем в 2 раза, в объединении «Балаковорезинотехника» почти на 28 процентов. На предприятиях сократилась текучесть кадров. Коэффициент текучести составил 15,8 против 16,6 в 1982 году. Это нашло свое отражение в показателях эффективности экономики города. Однако 9,5 тыс. прогульщиков за 1983 г. не дают нам права на самоуспокоенность.

На десятой сессии Верховного Совета СССР было подчеркнуто, что улучшение обеспечения населения товарами должно стать повседневной заботой всех министерств и ведомств, местных органов.

Из содоклада председателя постоянной планово-бюджетной комиссии И. Я. ШТЕЙНБОКА

Анализ показывает, что план 1983 года по выпуску товаров народного потребления выполнен на 106,6 процента, темп роста к 1982 году составил 4,5 процента. В текущем году ассортимент выпускаемых товаров пополнился семью новыми изделиями. В целом по городу выпуск товаров народного потребления возрастает на 3,3 процента. За отчетный период проделана определенная работа по решению ряда вопросов, поднимавшихся на сессии городского Совета. Недавно открыт магазин по продаже товаров народного потребления, выпускаемых предприятиями города, где реализуются и отходы производства, пригодные для использования в быту, в кружках технического творчества и т. д.

Вместе с тем еще многие вопросы ждут своего решения. Медленно нарастаются мощности действующих производств по выпуску товаров для народа, не в полном объеме и ассортименте выполняется план поставки товаров в торговую сеть, медленно обновляется и расширяется ассортимент вы-

пускаемых товаров. В отдельных случаях желает быть лучшим их качество. Есть и другого рода недоработки.

Однако на отдельных предприятиях этот показатель улучшается неплохими темпами. Так, в объединении «Химволокно» он увеличился на 11, на заводе им. Дзержинского на 14,3, на судоремзаводе и ДОЗе на 50 процентов. Тем не менее на многих предприятиях этот показатель остается очень низким.

Ответственные задачи по осуществлению социально-экономической программы текущего года возлагаются на кредитно-финансовую систему, которая призвана усилить контроль за полной мобилизацией резервов в народном хозяйстве, правильным и экономным использованием государственных средств. Проведенными проверками штабно-финансовой дисциплины в организациях и на предприятиях города в 1983 году установлены нарушения расходования средств на содержание административно-управленческого аппарата, в том числе на таких предприятиях и в организациях, как ДОЗ, производственное управление бытового обслуживания, фабрика «Маяк» и ряде других. Всего за 1983 год установлено завышение расходов на содержание аппарата управления на сумму 147,6 тыс. руб.

План экономического и социального развития города после утверждения его на этой сессии станет законом. Успех выполнения его зависит от упорного труда советских людей, их инициативы, энергии, крепкой дисциплины, высокой политической сознательности.

О мерах по дальнейшему совершенствованию форм и методов работы по борьбе с пьянством

Из доклада прокурора города П. С. ПУГАЧЕВА

низации профилактику проводили недостаточно.

Общим недостатком является то, что не все сообщения и представления о совершенных правонарушениях, поступающие из правоохранительных органов, обсуждаются в коллективах.

В некоторых коллективах слабо применяются такие меры воздействия, предусмотренные законодательством, как лишение премий, перенос отпусков и очередности на получение квартир.

Такие недостатки имеют место в горторге, дирекции АЭС, управлении «Промстрой», на мясокомбинате, ПАПП и ряде других предприятий и организаций.

Например, в 1983 году из числа работающих в энергорайоне был доставлен в мэдвытрезвитель 21 человек, но указанных выше мер воздействия ни к одному нарушителю принято не было. Недостаточно применяется мер дисциплинарного и общественного воздействия к лицам, допускающим нарушения на почве пьянства, в троллейбусном управлении, на деревообделочном заводе, в городском тресте общественного питания.

В 1983 г. была значительно ослаблена работа по профилактике правонарушений и пьянства, проводимая администрацией и общественными организациями завода им. Дзержинского.

Недостаточно активно в 1983 г. работала комиссия по борьбе с пьянством такого крупного предприятия, как объединение «Балаковорезинотехника». Всего в течение года было проведено только 10 заседаний комиссии, на которых обсуждено поведение 16-ти членов, злоупотребляющих спиртными напитками.

Одним из главных направлений в работе мы должны считать безусловное соблюдение и претворение в жизнь положений Закона о трудовых коллективах, положений тех нормативных и законодательных актов, которые усиливают дисциплинарную и материальную ответственность за правонарушения, совершенные в нетрезвом состоянии.

В полной мере следует использовать правовые средства для устранения причин, порождающих пьянство и нарушения дисциплины труда на производстве.

Имеют место случаи, когда грубые нарушения трудовой дисциплины, случаи пьянства допускаются руководителями, инженерно-техническими работниками.

Руководителям трудовых коллективов и общественных организаций следует больше внимания уделять проведению воспитательной работы в общежитиях.

Особенно плохо в 1983 г. обеспечивался порядок в общежитиях Саратовгэстстроя по ул. им. Шевченко, Вокзальной, Степной; химического завода — по улице Факел социализма и некоторых других.

Сейчас серьезное внимание должно уделяться проведению профилактической работы, в частности,

по месту жительства с лицами, злоупотребляющими спиртными напитками. Большое значение в этой работе отводится службе участковых инспекторов, которые, объединяя свои усилия с общественными пунктами охраны порядка, добровольными народными дружинами, должны принять меры к полному выявлению пьяниц и постановке их на учет.

В работе по борьбе с пьянством по месту жительства должны оказывать помощь территориальные депутатские группы, уличные и домовые комитеты. Одновременно по месту жительства необходимо проводить тщательную профилактическую работу с тунеядцами, т. е. лицами, длительное время не работающими, и с лицами, ранее судимыми, поскольку эти две категории лиц также склонны к пьянству и создают питательную почву для совершения преступлений и иных правонарушений.

Балаковским ОВД не принимается всех мер к взысканию штрафов, наложенных на лиц, задержанных в общественных местах города в нетрезвом состоянии.

В организации культурно-воспитательной и спортивно-массовой работы среди трудящихся участвуют культурно-просветительные учреждения, учреждения и организации физкультуры и спорта. Формы проведения этой работы должны и дальше совершенствоваться, чтобы свободное от работы и учебы время трудающихся было занято полезными мероприятиями, способствующими духовному росту и развитию личности.

Имеются недостатки в работе предприятий торговли и общественного питания города. Ослаблен контроль за работой этих предприятий со стороны торгового отдела исполкома. В частности, незаконно была разрешена продажа водки некоторым торговым предприятиям в воскресные дни с 9 часов утра. Необходимо расширить круг предприятий торговли и общественного питания, имеющих право продажи населению винно-водочных изделий.

Существенные недостатки имеются в работе по борьбе с пьянством среди несовершеннолетних.

В 1983 году активнее стала деятельность городской комиссии по борьбе с пьянством. С учетом сложившейся обстановки ей следует совершенствовать координацию деятельности государственных органов и общественных организаций, оказывать больше влияния на повышение активности в работе комиссий по борьбе с пьянством предприятий и организаций, укреплять связь со службами отдела внутренних дел.

На заседаниях комиссии по борьбе с пьянством не заслушивались руководители предприятий торговли и общественного питания о соблюдении установленных правил торговли спиртными напитками.

Проверкой установлены существенные недостатки в деятельности административной комиссии горисполкома.

Обсуждение вопроса об усилении мер борьбы с пьянством в городе на сессии городского Совета народных депутатов окажет, несомненно, положительное влияние на усиление в этом направлении деятельности государственных органов и общественных организаций.

На почве пьянства совершились наиболее опасные, имеющие крайне отрицательную окраску, по мотивам и обстоятельствам, преступления, основная часть уголовно наказуемого хулиганства.

На тех предприятиях, в учреждениях, организациях, где администрация и общественные организации по деловому подошли к проведению профилактической работы, усилили работу по правовому воспитанию среди членов коллектива, положение заметно улучшилось, меньше стало случаев пьянства, правонарушений, укрепилась трудовая дисциплина, сократилась текучесть кадров. К числу таких коллективов следует отнести управление «Химстрой», комбинат промышленных предприятий, ЖКК управления «Саратовгэстстрой», РСМУ-1, авторемонту № 1180, ТЭЦ-4 и некоторые другие.

Но обстановка в ряде коллективов продолжает оставаться неудовлетворительной, работа по правовому воспитанию в них как по месту работы, так и по месту жительства работающих не отвечает предъявляемым требованиям: что оказывает отрицательное влияние в целом на положение законности и правопорядка в городе.

На почве пьянства совершились наиболее опасные, имеющие крайне отрицательную окраску, по мотивам и обстоятельствам, преступления, основная часть уголовно наказуемого хулиганства.

Значительным продолжает оставаться число совершающихся прогулов и иных нарушений трудовой дисциплины, которые допускаются зачастую также на почве злоупотребления спиртными напитками. За 1983 г. прогулы на промышленных предприятиях и в строительных организациях города составили свыше 17 тыс. человек-дней.

О недостатках в воспитательной работе, проводящейся в трудовых коллективах, свидетельствует и высокая текучесть кадров на некоторых предприятиях и в организациях.

Создание благоприятного правового климата в трудовых коллективах зависит от того, насколько правильно организована система борьбы с пьянством и правонарушениями среди его членов. Между тем, проверки, проведенные в январе текущего года на ряде предприятий и организаций города, где сложилась неблагополучная обстановка в 1983 г., показали, что администрация и общественные орга-

ВЫСТУПАЮТ УЧАСТНИКИ СЕССИИ

А. И. САВКИН —
главный инженер
управления
«Саратовгэсстрой»

План 1983 года на строительстве АЭС перевыполнен, но допущено отставание по тематическим заданиям, в первую очередь по реакторному отделению.

Одной из важнейших задач на площадке АЭС является строительство качественное, с соблюдением культуры производства. Сделано немало, но мы не добились главного — чтобы каждый исполнитель ежедневно, на каждом рабочем месте чувствовал себя настоящим хозяином.

В нашей работе есть существенные недостатки, которые препятствуют более успешному движению вперед. Рассмотрение вопросов на заседаниях посточного действующей комиссии по коммунальному хозяйству и благоустройству показывает, что часто жилищно-коммунальные отделы и управления предприятий не обеспечивают соответствующий уход за зелеными насаждениями, несвоевременно ремонтируют дороги и тротуары.

Плохо организован сбор пищевых отходов. Надо серьезно взяться за строительство теплиц. Дирекция АЭС в исполнении должны решить все вопросы организационного и финансового плана. Надо широко использовать за-крытые водоемы для разведения рыб.

В. В. БАБИЧ —
токарь
завода им. Дзержинского

Наш коллектив начинает этот год в условиях экономического эксперимента по расширению прав предприятий в планировании и хозяйственной деятельности и усилению ответственности за результаты работы.

Повышается ответственность за квартичность выпуска продукции на всех уровнях: от рабочего до руководителя. В 1984 году планируется рост прибыли на 30 процентов, объемов производства — на 5,7 процента, производительности труда — на 5,6 процента, производства товаров народного потребления — на 33 процента.

Велика в этом роль производственных депутатов, которые должны показать образцы творческого труда, изыскивать резервы повышения эффективности производства на каждом рабочем месте.

В. Е. МАСЛОВ —
директор строящейся
атомной электростанции

В 1984 году предстоит ввести в эксплуатацию первый энергоблок АЭС мощностью 1 миллион киловатт.

Балаковская АЭС вносит свою долю в развитие города. Объем капитальных вложений в объекты непроизводственного назначения предусмотрено в сумме 74,3 миллиона рублей. За этой цифрой 317 тысяч квадратных метров жилья, школы, детские сады, объекты торговли, коммунального назначения, здравоохранения.

За 6 лет по непроизводственному строительству освоено 387 миллионов рублей.

В 1984 году надо ввести 27,8 тысячи квадратных метров жилья, детский сад, столовую, кафе-автомат, библиотеку, магазин, стоматологическую поликлинику. Предусмотрено завершить работы по АТС-3 и передать здание под монтаж оборудования, построить 3 гектара теплиц.

Мы должны решить проектные вопросы по подготовке к строительству таких объектов, как медсанчасть, стоимостью 12,5 миллиона рублей, профилакторий.

А. Т. ДВОРЯДКИН —
директор филиала
политехнического
инstituta

1983 год был примечательным для развития народного образования в городе. Построена замечательная средняя школа на 1566 учащихся, 83 процента школь-

ников перешли на односменные занятия.

275 выпускников школ трудятся на предприятиях, 140 из них по рабочим специальностям, приобретенным в школе. Недавно поставлено трудовое обучение на заводах запасных деталей, самодельных землеройных машин, в горбольнице.

Сделано немало. Но народное образование в городе еще в значительной степени не отвечает требованиям. Слабо реализуется ленинская программа по политизации школьного образования. И хотя эта задача требует активного участия шефствующих предприятий, горючо надо поддевовать организовать, прежде всего, коллективы школ на эту работу.

Шефствующие предприятия и строительные организации должны широко использовать в практике «Положение о базовом предприятии».

Безотлагательного решения требует строительство школы в 46 микрорайоне. Надо эффективнее использовать школьные спортивные залы, нужно построить стационарный лагерь труда и отдыха.

Б. П. ИВАНОВ —
начальник пассажирского
автотранспортного
предприятия

Государственный план 1983 года по всем показателям выполнен. Многое сделано для улучшения работы предприятия. Однако у нас есть и серьезные недостатки.

В 1982—1983 годах было проведено полное изучение пассажиропотоков. Но материалы обследования не нашли практического применения. Не изжиты факты грубого обращения водителей с пассажирами. Часть автобусов выпускается на линию с неудовлетворительным внешним видом.

Мы предусмотрели в 1984 году

расширение маршрутной сети, увеличение количества автобусов, маршрутных такси на линиях. Планом предусматривается дальнейшее укрепление производственно-технической базы. На завершение строительства крытой стоянки нам выделено 550 тысяч рублей, и мы просим управление «Саратовгэсстрой» оказать содействие в освоении этих средств.

В. А. КАРПАКОВА —
швея фабрики ремонта и
пошивания одежды

Большие задачи стоят перед коллективами предприятий службы быта. Основное внимание будет уделяться вопросам улучшения качества, сокращения сроков выполнения заказов, повышения культуры обслуживания. Хорошее качество одежды, ее современность будут способствовать ликвидации дефицита этих изделий.

В нашей работе есть трудности. Не хватает необходимой фурнитуры, разнообразных тканей, пользующихся спросом. Имеются жалобы на сроки и качество.

Неоднократно на заседании депутатской группы ставился вопрос об улучшении условий труда в ателье, расположенному в 5-м микрорайоне. Но до сих пор ничего не сделано.

В новом Доме быта приемный салон сдан практически без отопления. Мы вынуждены его закрыть и вести прием в темном, неприспособленном помещении.

В. А. ВЕЛЬДЯЕВ —
председатель горисполкома

С хорошими результатами закончили 1983 год трудящиеся города. Вместе с тем у нас имеется ряд нерешенных проблем. Прежде всего это неудовлетворительное выполнение наказов избирателей. Из 27 наказов депутатов городского Совета восемнадцатого созыва выполнено лишь 8.

Среди нерешенных проблем следует назвать ряд вопросов медицинского обслуживания. Пределено перегружены стационары хирургического и терапевтического корпусов. Прирост ко-

личного фонда, в основном, осуществляется за счет переуплотнения. Чрезвычайно перегружена поликлиника № 3.

За последние 2 года новые лечебные учреждения не вводились, нет задела и на 1984 год, за исключением стоматологической поликлиники, хотя планом экономического и социального развития города было предусмотрено строительство поликлиники в 5-м микрорайоне («Балаковрезинотехника»), в 46 микрорайоне («Химволокно»). Затягивается решение вопроса о строительстве медико-санитарной части (АЭС).

Руководство горздравотдела и постоянная комиссия по здравоохранению не проявляют настойчивости в решении этих вопросов.

Одна из важнейших проблем — это строительство объектов водоснабжения и канализации. Не решен вопрос строительства нового водозабора («Балаковрезинотехника»). Руководство Саратовгэсстрой и АЭС не решило вопрос финансирования строительства 800 метров водовода от фильтровальной станции до 5-го микрорайона.

Общегородской проблемой является отвод канализационных стоков. Управление «Саратовгэсстрой» приступило к строительству канализационного коллектора, но до сих пор нет ясности в его финансировании объединением «Химволокно».

Многое предстоит сделать в выполнении Продовольственной программы.

Две трети от общего числа наших народных избранников составляют депутаты-производственники. Это большая сила. Ваш личный пример много значит для развертывания социалистического соревнования, повышения организованности, ответственности, укрепления сознательной дисциплины.

П. М. САУЛИН —
секретарь парткома завода
самоходных землеройных
машин

Организуя работу по укреплению дисциплины труда, парторганизация, администрация, профком стараются в полной мере использовать воспитательные возможности социалистического соревнования.

Большое значение мы придаём организацию коллективных форм труда, как одному из важнейших факторов укрепления трудовой и производственной дисциплины. В настящее время на заводе создано 98 бригад. В бригадах почти не стало прогулов, уменьшилось количество других нарушений дисциплины.

По вместе с тем количество прогулов по заводу остается высоким, возросло количество работников завода, доставленных в медвытрезвитель.

Не способствует борьбе с пьянством решение о продаже спиртных напитков во всех продовольственных магазинах с утра до вечера.

Д. А. САМОХИН —
главный врач города

В городе создана четырехсторонняя наркологическая служба: наркологическое отделение на химическом заводе, три наркологических кабинета, кабинет анонимного лечения, 11 наркологических пунктов и общественные наркологические посты на участках.

Надо принять энергичные меры для ликвидации недостатков в борьбе с пьянством и алкоголизмом. Среди них поздняя обращаемость больных алкоголизмом за медицинской помощью. Значительная часть больных первой стадии на учете не состоит. Вне поля зрения остаются бытовые пьяницы, которые при отсутствии профилактической работы пополняют число алкоголиков.

У нас еще низок уровень работы комиссий по борьбе с пьянством на изовых коллективах в бригадах и отрядах.

Структура на промышленных предприятиях, в организациях и учреждениях. Имеют место слабая заинтересованность руководителей, особенно среднего звена, в гласности всей обстановки, связанной с пьянством и алкоголизмом, лояльность к пьяницам. Еще много нарушений правил торговли спиртными напитками, а в предприятиях общественного питания правила их распития.

Необходимо создавать надлежащие условия для использования всех методов лечения на уровне современных достижений наркологии и проведения социально-трудовой реабилитации.

На данном этапе важно учесть

всех пьяниц и алкоголиков, создать вокруг них атмосферу неизбежности возврата к общепринятым нормам поведения и жизни, лишить их ощущения безнаказанности и отсутствия ответственности за свои поступки.

В. В. ЕРЕМЕЕВ —
начальник отряда
автоколонны
№ 1180, Герой
Социалистического Труда

Комиссия по борьбе с пьянством и алкоголизмом, возглавляемая начальником автоколонны В. С. Удаловым, регулярно проводит заседания. Все решения комиссии предаются гласности. Фамилии нарушителей и меры, принятые к ним, доводятся до сведения коллектива через специальный «стенд». К нарушителям трудовой дисциплины применяются меры административного в общественном воздействии: лишение всех видов премий и других льгот.

Имеющийся в автоколонне здравпункт проводит 100-процентный медицинский осмотр водителей перед выездом на линию и при возвращении, что положительно отразилось на уменьшении случаев выхода на работу с остаточной степенью алкогольного опьянения.

При автоколонне организован наркологический пункт. Раз в неделю проводится прием лиц, склонных к злоупотреблению алкогольными напитками. В 1983 году было прочитано 4 лекции о вреде алкоголя.

У нас работают совет профилактики, товарищеский суд, где обсуждаются все случаи нарушений трудовой дисциплины по причине пьянства.

К сожалению, мы еще имеем случаи управления в нетрезвом виде автомобилем, доставки в медвытрезвитель.

Надо усиливать борьбу с пьянством в изовых коллективах: в бригадах и отрядах.

В КИНОТЕАТРАХ

1 февраля.

Россия.

ДИКИЕ ЛЕБЕДИ — в 9. ЧЕРНЫЙ ТЮЛЬПАН — в 10-45, 12-40, 15, 16-55, 18-50, 21.

Космос.

Мультсборник. СЫН КАМНЯ — в 9. РАЗИНЯ — в 10-45, 12-40, 15, 16-55, 18-50, 21.

Наши адреса:

20 лет ВЛКСМ. Большой зал. МАГИСТРАЛЬ — в 9, 10-45, 12-40, 15, 16-55, 18-50, 21. Малый зал. Мультсборник. ПРИХОДИ НА КАТОК — в 14. ВЗРОСЛЫЙ СЫН — в 16, 18-15, 20. Октябрь. Мультсборник. ПЕС В САПОГАХ — в 9-15, 11. В МОЕЙ СМЕРТИ ПРОШУ ВИНИТЬ КЛАВУК — в 13. В 3-10 НА ЮМУ — в 15, 16-50, 19-10, 21.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, вл. Свердлова, 69. Объем 1 в. л., заказ № 19, тираж 26020.

В. И. ЛЕСНОВ —
участковый инспектор
отдела внутренних дел

Отдел внутренних дел постоянно изучает состояние профилактической работы по борьбе с пьянством и алкоголизмом, причины и условия, способствующие их распространению, вносит предложения в партийные и советские органы, предприятия, организации и учреждения.

В тесном взаимодействии с наркологической службой города, общественностью выявляются и ставятся на учет лица, систематически злоупотребляющие спиртными напитками, направляются в добровольное лечение или в лечебно-трудовые профилактории.

Большая роль в борьбе с пьянством и алкоголизмом, принадлежит участковым инспекторам милиции. Я обслуживаю жилой сектор поселка завода им. Дзержинского. За 1983 год было выявлено и поставлено на учет к наркологу 42 человека, 24 из них направлены на лечение в ЛПП, четыре — прошли курс лечения в наркологическом отделении на химзаводе, 14 — проходят курс амбулаторного лечения.

Однако одними административными мерами с пьянством бороться нельзя. Положительных результатов можно добиться только при осуществлении комплекса мероприятий, в проведении которых должны участвовать все государственные, партийные, профсоюзные, комсомольские и административные органы.

А. Е. БОРЯЕВ —
зам. генерального
директора
объединения
«Балаковрезинотехника»

Мы проанализировали состояние дисциплины труда и пришли к выводу, что у нас еще много неиспользованных резервов.

У нас стали активнее действовать общественные отделы кадров, которые созданы в каждом подразделении, советы профилактики, комиссии по борьбе с пьянством, товарищеские суды, советы бригад и советы бригадиров, которыми были рассмотрены в 1983 году дела 660 нарушителей трудовой дисциплины.

К нарушителям стали применяться жесткие меры с учетом новых законов о труде и роли трудовых коллективов. Практически исключены случаи непринятия мер. За низкую трудовую дисциплину в коллективах и слабую воспитательную работу освобождены от занимаемой должности два начальника цеха, трое — строго предупреждены.

Сессия городского Совета приняла по обсужденным вопросам решения.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ